

„Taxa auto nu este obligatorie din perspectiva regimului UE. Există în 16 țări din UE, dar în 11 nu există” - Emil BOC

# Atac la telemea

▼ pag. 4



# ZIUA

Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU

Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI

cotidian național fondat în 1930

## Biletul otrăvit

Sorin ROȘCA STĂNESCU



**Dacă proba împotriva lui Tăriceanu este validă, acesta urmează să se confrunte cu rigorile legii. În orice variantă, însă, cred că de această dată este obligatoriu ca președintele țării să fie audiat în Parlament.**

Întrucât Călin Popescu Tăriceanu se interesase, în mod direct, de la Traian Băsescu, chiar în ziua reținerii ilegale a lui Dinu Patriciu, de modul în care decurge anchetarea acestuia, printr-un rationament de logică formală putem admite că premierul era edificat pe deplin asupra poziției președintelui în această chestiune, încă din vara anului 2005. Același rationament ne poate conduce la ideea că, în aceste condiții, ar fi fost inutil ca ulterior primul-ministru să scrie un autodenunț prin care să îi solicite în scris sefului statului să influențeze Justiția. Dacă totuși biletul otrăvit la care face referire Elena Udrea există, așa cum a admis cu jumătate de gură și Traian Băsescu, atunci apare firesc întrebarea de ce o infracțiune - un caz grav de tentativă de trafic de influență - a fost acoperită atât de mult timp de președinte? În definitiv, Băsescu ar fi avut un excelent prilej de a pune prezantivul biletului în relație cu scandalul telefonului, declanșat anul trecut tot de Elena Udrea și anchetat de către CSM. Poate că primind biletul otrăvit, dacă el există, CSM nu s-ar mai fi pronunțat în favoarea lui Tăriceanu, spurberând practic acuzațiile Elenei Udrea. Cert este că aflarea adevărului nu poate întârzia.

Prin declarațiile lor transante, cei doi oameni politici nu au lăsat nici o posibilitate unei mișcări retrăgite. Băsescu a confirmat - e adevărat, ușor bâlbâit - acuzația Elenei Udrea și, implicit, existența în arhiva prezidențială a unui bilet în care premierul îi cere, negru pe roz sau galben, să influențeze Justiția în favoarea lui Patriciu. În timp ce Tăriceanu a declarat că este vorba de o făcături. Nu mai există, în aceste condiții, jumătăți de măsură. Este logic că, dacă există un asemenea bilet otrăvit, fiind cunoscută dușmănia pe care Băsescu i-o poartă lui Tăriceanu, documentul ar fi fost ținut de seful statului direct în portofel. Non-stop. În ideea lansării acestei bombe pe piață. În cel mai rău caz, el ar fi fost arhivat cu grijă, fiind pus la păstrare la loc de cinste acolo unde se țin documentele instituiției prezidențiale. Așa că biletul otrăvit, dacă există, ar trebui să fie scos la iveală.

Dacă proba împotriva lui Tăriceanu este validă, acesta urmează să se confrunte cu rigorile legii. În orice variantă, însă, cred că de această dată este obligatoriu ca președintele țării să fie audiat, conform prevederilor constituționale, în Parlament. Pentru asemenea procedură nu este necesar decât acordul a 30 la sută dintre senatori și deputați. Opoziția poate lesne întruni procentul respectiv. La audieri, dacă biletul există, președintele va trebui să explice de ce a tăcut. De ce a tăcut o infracțiune. Cum se explică faptul că a fost necesar ca fostul său consilier, frivola doamnă Elena Udrea, devenită acum unul dintre fruntășii partidului prezidențial, să iasă la televizor și să lanseze o asemenea acuzație pentru ca acest caz să devină public și să aibă șansa de a fi analizat de către Justiție. Probabil că și doamna Elena Udrea ar trebui audiată pentru a se stabili dacă nu cumva există o înțelegere în acest sens, între ea și președinte. Sau dacă nu cumva afirmațiile ei constituie o tentativă de santaj, o încercare de blocare a investigațiilor legate de miliardele de lei pe care aceasta le-a primit, într-un mod suspect, de la RAAPPS, care este o instituție a statului.

Dacă însă biletul în forma enunțată nu există, atunci vom fi obligați să ne reamintim în detaliu și de alte împrejurări în care Traian Băsescu a făcut afirmații neacoperite: fraudarea alegerilor; desecretizarea stenogramelor CSAT; grupul de interese de la Snagov care l-ar fi determinat pe Tăriceanu să nu mai demisioneze și să asa mai departe. Disputa rămâne deschisă.

# Suveica avocaților

## Cât din sumele fabuloase plătite de instituțiile de stat unor case de avocatură se întoarce ca șpagă la semnării contractelor? ▶ pag. 3

**Ministere, Agenții și Regii plătesc anual zeci de milioane de euro unor avocați, în loc să folosească departamentele juridice din subordine ▶ Sumele imense și nejustificate nasc bănuiala legitimă că anumite contracte nu sunt decât o formă de mită mascată ori de deturnare de fonduri ▶ Sub regimul Năstase - PSD s-au bătut toate recordurile ▶ În doar doi ani, Compania de Autostrăzi a încheiat contracte de asistență juridică în valoare de peste 20 de milioane de euro ▶ Numai în 2004 AVAS a plătit onorarii de aproximativ cinci milioane de euro ▶ Printre avocați preferați de RAAPPS s-a numărat Elena Udrea, care a încasat 2,35 de miliarde de lei vechi**



## Alex Mihai Stoenescu - editorialist la ZIUA

Născut la 2 octombrie 1953, la București, într-o familie de intelectuali cu veche tradiție militară, istoricul și scriitorul Alex Mihai Stoenescu a ocupat diverse funcții în cadrul Armatei. Retras cu gradul de general, Stoenescu este în prezent director al Centrului de Istorie a Românilor „Constantin C. Giurescu”. Printre aparițiile editoriale semnate de Alex Mihai Stoenescu se numără „Patimile Sfântului Tommaso D'Aquino” (volunt distins cu Premiul Academiei Române), dar și „Istoria loviturilor de stat în România”. De astăzi, îl puteți găsi în pagina de comentarii a ZIUA.

## Mișcări bizare la Phenian

**Tancuri și blindate și-au făcut apariția pe străzile Phenianului, agențiile internaționale de presă avansând două ipoteze: manevre militare sau o lovitură de stat, relatează Yonhap.**

Conform primelor date, mișcările de tehnică militară în zona Capitalei nord-coreene au fost înregistrate încă de vineră trecută, simultan cu o creștere bruscă a rapoartelor de comunicații. SUA și Coreea de Sud s-au exprimat preocuparea în legătură cu ceea ce se petrece la Phenian și nu au exclus ca în RPDC să aibă loc o pușcă. Mass-media internațională nu exclude ca tancurile să fi fost introduse în capitala nord-coreeană pentru a anihila

o eventuală revoltă. Experții ai agenției sud-coreene de presă Yonhap nu exclud nici ei scenariul unei „revolții portocalii”, evocând sancțiunile impuse în octombrie 2006 împotriva Coreei de Nord de ONU, după lansările de rachete și testul nuclear efectuat de Phenian. Potrivit ziarului sud-coreean JoongAng Ilbo, apariția tancurilor pe străzile Phenianului nu are nici o legătură cu un eventual pușcă sau cu tulburări în masă, ci cu aplicii militare desăsurate de Phenian. Aceeasi publicație susține că la manevre ar fi participat unități responsabile cu securitatea liderului nord-coreean Kim Jong Il. Unii observatori nu exclud încă ca la Phenian să fi avut loc o paradă militară, în replica la amenințările cu noi sancțiuni din partea SUA. (DE)

▶ anchete ▶ pag. 10

## Niculae pus la zid pe forumul ZIUA

**Continuăm astăzi publicarea celor mai interesante opinii ale cititorilor ZIUA referitoare la legalitățile comise de Ioan Niculae.**

Până în momentul de față autoritățile statului n-au dat vreun semn că ar avea intenția să ia



## Sârbu dezmente

În ziarul ZIUA de luni, 15 ianuarie 2007, s-a publicat pe prima pagină un articol intitulat „Dublă rocadă în cinematografie”, în care se arăta că Adrian Sârbu a vândut unei firme americane 80% din acțiunile deținute la Studiourile MediaPro. Afirmatia este complet neadeverată. Studiourile MediaPro - cea mai mare capacitate de producție de cinema și televiziune din România și Europa de Est - sunt deținute în majoritate de compania MediaPro. Compania MediaPro este deținută de Adrian Sârbu 90% și Central European Media 10%. Conform principiilor jurnalistice și din necesitatea de a nu induce în eroare cititorii ziarului ZIUA, vă solicităm publicarea informațiilor corecte privind acțiunile Studiourilor MediaPro.

Vă mulțumesc, Silviu Vișu, C.E.O., MediaPro Studios

**Nota redacției: Cel mai mare dintre cele opt platouri ale Castel Film are 3600 mp, fiind totodată și cel mai mare din Europa, al doilea ca suprafață măsoară 2100 mp. În cazul MediaPro, primele două platouri ale sale au 2600 mp, respectiv 1800 mp.**



**Închinarea cinstitului Lanț al Sf. Ap. Petru și Paul, Sf. Mucenicilor Pavel și Petru și cel Împreună cu el.**

**www.ziua.ro**

**A ieșit PNL întărit din Congres? DA: 36,41% NU: 63,59%**

**€ 3,3880 lei \$ 2,6175 lei**

